
Zechmeister László előadói díj-2023 

2023. november 17-én második alkalommal rendezte 

meg a Magyar Tudományos Akadémia Kémiai Biológiai 

Munkabizottsága a Zechmeister Lászlóról elnevezett 

előadói versenyt, ahol a kutatásaikat a kémia és a 

biológia határterületén végző doktorandusz és 

doktorjelölt hallgatók mutathatták be eredményeiket. 

Az MTA Magyar Tudomány Ünnepe rendezvénysorozat 

részeként, idén az MTA Pécsi Területi Bizottsága (PAB) 

adott otthont a rendezvénynek, hogy az eseménnyel a 

névadó életpályája előtt tisztelgő díj mellett az általa alapított 

Kémiai Intézet 100. évfordulójára is emlékezzünk. Kele Péter 

munkabizottsági elnök nyitó szavai után Kovács L Gábor PAB 

elnök és Kégl Tamás a PAB Kémiai Szakbzottságának elnöke 

köszöntötte a versenyzőket. Ezt követően Deli József 

ismertette meg a hallgatóságot Zechmeister munkásságával 

és fordulatokban gazdag életének egyes eseményeivel, ahol a 

kutató mögött megbúvó emberről is képet kaphattunk. A 

megnyitó köszöntések és 

előadás után kezdődött a hivatalos program, ahol az előadók 

kiváló angol nyelvű előadásokat tartottak, és a prezentációkat 

követő vitában is nagyszerűen megállták a helyüket, alaposan 

megnehezítve a Keserű György Miklós (HUN-REN-TTK) 

elnökletével működő, Bősze Szilviából (HUN-REN-ELTE-

Peptidkémiai Kutatócsoport), Monostory Katalinból (HUN-REN-

TTK) és Szántay Csabából (Richter NyRt.) álló bírálóbizottság dolgát. 

A versenyben nyújtott teljesítményeken túl az ebédszünetben el-elcsípett könnyedebb beszélgetések 

vagy a tapasztaltabb pályatársakhoz intézett kérdések nem hagytak kétséget a fiatal tehetségek 

szakmai elhivatottsága felől. A Richter Gedeon NyRt. és a Magyar Kémikusok Egyesületének 

támogatásával megvalósult, elsősorban az előadói és vitakészséget értékelő szakmai esemény 

Kovács L. Gábor PAB elnök köszönti a 
résztvevőket 

Idén a Pécsi Területi Bizottság adott helyszínt a 
rendezvénynek 

Deli József előadása 



egyediségét fokozták Szántay Csabának a 

kutatómunka személyes, olykor jellemformáló 

hatásaira vonatkozó kérdései. Hosszas egyeztetést 

követően Závoti Olivér, Demeter Flóra és Ferentzi 

Kristóf vehették át az I. II. és III. helyezettnek járó 

okleveleket és a Richter NyRt. nagylelkű 

felajánlásának köszönhetően a 250, 175 és 100 ezer Ft 

értékű pénzjutalmakat. Az oklevél Zechmeister László 

stilizált portréján kívül a munkásságához köthető, a 

szerves kémiában általa bevezetett kromatográfiára és a 

karotinoidokra utaló motívumokat jelenít meg.  

Az eredményhirdetést követően Keserű György, a 

bírálóbizottság elnöke méltatta az előadók kiválóságát, 

elhivatottságát. Szántay Csaba pedig a kutatómunka 

személyes élményeinek, és az eredmények közérthető 

interpretálásának jelentőségére hívta fel a figyelmet mely 

aspektusok a jövő évi kiírásban már szerepelni fognak.     

 

Kele Péter munkabizottsági elnök zárszavában 

kiemelte, hogy az idén második alkalommal 

megrendezett előadói verseny méltó ünneplése 

volt a magyar tudománynak. A tavaly először, 

hagyományteremtő céllal megrendezett díjnak 

máris presztízs értéke van, ami elsősorban a 

kiemelkedően magas színvonalnak köszönhető 

erősen kompetitív mezőnynek tudható be.   

 

Gratulálunk a nyerteseknek és minden résztvevőnek! 

 

Kele Péter 
az MTA Kémiai Biológiai Munkabizottság 

elnöke 

Németh Krisztina 
az MTA Kémiai Biológiai Munkabizottság 

titkára 

A nyerteseknek járó oklevél 

Demeter Flóra II. helyezett 

Závoti Olivér átveszi az I. helyezettnek járó oklevelet. 
Balról jobbra: Bősze Szilvia, Monostory Katalin, Keserű 
György Miklós, Závoti Olivér, Kele Péter, Szántay Csaba, 
Németh Krisztina 

 

Ferentzi Kristóf III. helyezett 


